
CHP

T.B.M.M.
CUMHURİYET HALK PARTİSİ

Gmp Başkanlığı

Tarih 22 Haziran 2023
say. : 376 " 99

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Sayın Abdulkadir URALOĞLU tarafından
yazılı olarak yamtlanması hususunda gereğini arz ederim.

Serkan SARI

Balıkesir Milletvekili

Balıkesir Merkez Havalimam (BZI), Balıkesir'de askeri nitelikli bir havalimamyken 1998
yılında sivil havacılığa açılmış 3 sene açık kaldıktan sonra 2001 yılında sivil uçuşlara kapatılmış
ve 2007 yılında yeniden sivil havacılığa açılmıştır. 2017 yılında Dönemin Balıkesir Büyükşehir
Belediye Başkanı Edip Uğur'un girişimleriyle DMH tarafından projelendirilen BZI 10 Şubat
2020 tarihinde tamamlanmıştır. Proje tutarı 57 milyon 850 bin 14 TL olan (tamamlanması ise
o günün dolar kuruna göre yaklaşık 11,4 milyon doları bulmuştur) BZl'mn 2 bin 990 M asfalt
pisti bulunmaktadır. 3 uçak kapasitesine sahip apronu bulunan BZl'mn terminal binası

büyüklüğü 6 bin 500 metrekaredir. Yıllık yolcu kapasitesi 1 milyon olarak açıklanmıştır. BZI
terminali, pisti ve diğer yapım işleri bakanlığımz bütçesi ile gerçekleştirilmiştir.

AK Parti iktidarının Balıkesir havalimam ile ilgili gerçekleşmeyen vaatleri sıralayacak
olduğumuzda Balıkesir Havalimam vaadinin altımn boş olduğu apaçık ortadadır.

• Dönemin Devlet Hava Meydanları İşletmesi (DHMÎ) Genel Müdürü Funda Ocak 18
Mart 2018 tarihinde "2018 yılı içerisinde açılması planlanıyor" dedi.

•  Cumhurbaşkanı ve AK Parti Genel Başkanı Recep Tayyip Erdoğan, partisinin 17
Şubat 2019 tarihindeki Balıkesir mitinginde "Bu yıl içinde havalimanımızı hizmete

açıyoruz" dedi.



• Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Adil Karaismailoğlu 21 Temmuz 2020 tarihinde

"Balıkesir Merkez Havalimanı Terminal Binası ve Mütemmimleri yapımı inşaat

süreci tamamlanarak 10 Şubat 2020 itibariyle hizmete verilmiş olup havalimanı,

mevcut altyapı ve üstyapı tesisleriyle her türlü sefer talebine cevap verebilecek

kapasitededir" dedi.

• AK Parti Balıkesir Milletvekili Mutlu Aydemir 7 Ağustos 2020 tarihinde "Balıkesir

merkez havalimanı terminal binası ve mütemmimleri yapımı inşaat süreci

tamamlanarak hizmete verildi. Anadolu Jet ve diğer uçak firmalarıyla yapmış

olduğumuz görüşmelerle seferlerin başlaması konusunda girişimlerimiz pandemi

döneminde beklemeye alınmış olsa da önümüzdeki süreçte devam edecektir" dedi.

• Ve hatta Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Adil Karaismailoğlu BZI ile ilgili sorulara verdiği

yamtta, "Ölü Yatırım" /ftra/ı'nda bulundu: "Havalimanlarına düzenlenen seferlerin
çeşitliliği, fiyat uygulamaları ve zamanları, bölgenin yolcu potansiyeline bağlı olarak

havayolu kuruluşlarınınfilo büyüklükleri ve ticari tercihleri doğrultusunda havayolu

kuruluşlarınca belirlenmektedir."

2017 yılında dönemin AK Parti Büyiikşehir Belediye Başkam'nm girişimleri ile DHMİ
tarafından projelendirilip yaklaşık 60 milyon lira harcanarak yapılan BZFnın seçim için bir vaat

olmuştur.

Bu yatırım için planlama ve fizibilite çalışmalarının yapılmadığı son 4 yıllık gelişmeler ile

ortaya çıkmış ve AK Parti iktidarının Balıkesir için çok önemli olan yatırımın çürümeden

kullanılması için girişimlerde bulunulmadığı, bu yatırımın havayolu şirketlerinin inisiyatifine

bırakıldığım göstermektedir.

Bu bilgiler ışığında;

1- 3 yılı aşkın süredir açık olan ve personeliyle hizmet veren Balıkesir Merkez Havaalanı

ile ilgili verilen vaatleri hayata geçirecek misiniz? Ne zaman?

2- Balıkesir Merkez Havaalanı'na yolcu uçağı tarifeli seferleri başlatılacak mı? Ne zaman?

3- 1 milyon yolcu kapasitesi vaadini gerçekleştirmek için nasıl bir planlama yaptınız?

Planlamanızı ne zaman hayata geçireceksiniz?

4- Bakanlık olarak Balıkesir Merkez Havaalanı ile ilgili tarifeli uçuş plammz yoksa bu

yatmm için planınız nedir?



5- AK Parti iktidarı, uçak şirketleriyle yaptıkları görüşmelerden tarifeli seferler

düzenlenmesi için neden sonuç alamamıştır? Havayolu şirketleri neden bahane

edilmektedir?

6- Balıkesir'in turizm potansiyeli ve zenginliği kapsamında Balıkesir Merkez

Havalimam'nm ulusal ve uluslararası yoleu trafiğinde kullanılmak üzere şirketleri

teşvik edecek misiniz?

7- "Charter turizm" teşvik edecek misiniz?


